



Интервью заместителя руководителя Управления процессуального контроля за расследованием отдельных видов преступлений Следственного комитета Российской Федерации Романа Эрдниева «Комсомольской правде»



«СК: Мздоимцы-чиновники ничем не лучше, чем бандиты с утюгом»

В Следственном комитете России корреспонденту «КП» рассказали о борьбе с налоговыми преступлениями и ответили на вопрос: будут ли и дальше сажать губернаторов?

Следователям СК России за год удалось вернуть в бюджет почти 32 с половиной миллиардов рублей, «укрытых» от налогов



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Зам.руководителя Управления процессуального контроля за расследованием отдельных видов преступлений Следственного комитета России Роман Эрдниев убеждал спецкора «КП» , что любой, самый высокопоставленный преступник рано или поздно все равно попадет под суд.

- С какими налоговыми преступлениями сталкиваются следователи в последнее время чаще всего?

- Изворотливые граждане, которые не в ладах с законом, не платят налог на прибыль, на добавленную стоимость (НДС). Не спешат платить акцизный налог на алкоголь и сигареты. Лукавят бизнесмены, которые занижают налогооблагаемую базу, увеличивая документооборот. Создают на бумагах фиктивные отношения с различными юрисдикциями. А потом требуют, чтобы казна возмещала им НДС.

Сейчас владельцы торговых центров любят дробить свой бизнес, делая вид, что площадями владеют не они, а арендаторы. Для чего? Да чтобы им по налогам давали льготы!

- Как расследуются подобные дела?

- До 2014-го мы могли возбудить уголовное дело только по материалам налогового органа. Но пока там все проверяли, предприниматели переписывали свой бизнес и имущество на родителей или супругов. И успевали обанкротиться, даже скрыться. Теперь же мы можем оперативно возбуждать уголовные дела по материалам органов внутренних дел.

За 2011 год было возбуждено 1776 уголовных дел о налоговых преступлениях. А в 2016 году - уже 3111 дел. Главное, растет сумма возмещенного ущерба. В 2011 году это было 5,3 млрд рублей, а в 2016 году - уже 32,4 млрд рублей. То есть больше половины от суммы причиненного ущерба.

- Какие крупные дела вы сейчас активно расследуете?

- Налоговые преступления выявлены в известном деле омского ООО «Мостовик» и в деле ООО «Столичный ювелирный завод» («Адамас»). В последнем случае гендиректор уклонился от уплаты налогов почти на 6 миллиардов рублей. Более 7 миллиардов рублей налогов задолжала ювелирная компания ОАО «ТПК Яшма». Более ста миллионов задолжали организации, входящих в сеть ресторанов «Корчма Тарас Бульба»

- А есть ли те, кто узнав о возбуждении уголовного дела, бегут платить по счетам?

- В АО «Полет» Ивановский парашютный завод налогоплательщик возместил ущерб в полном объеме на сумму свыше 160 млн рублей. В Подмосковье прекратили уголовное дело в отношении гендиректора ЗАО «НПО «Спецнефтегаз», погасившего задолженности на общую сумму 787,6 млн рублей. Крупнейшая питерская компания по поставке компьютеров



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Марвел» возместила в бюджет по налогам 1,16 млрд рублей.

- Все слышаны о громких делах в отношении бывших губернаторов Гайзера, Хорошавина, Белых, экс-министра экономического развития Алексея Улюкаева. Кто-то у предпринимателей взятки брал, кто-то откаты, а кто-то чей-то бизнес «крышевал». Как их выявляют?

- Откуда предпринимателю взять деньги на взятку? Если у него вымогает чиновник, он начинает играть по его правилам: уклоняться от налогов, а часть этих средств передавать мздоимцу. Вдвойне преступно, когда в роли такого взяточника выступает госслужащий, или целый глава региона. Ведь он прекрасно понимает, что неуплата налогов в местный бюджет усугубляет госдолг, который в ряде регионов достигает ежегодно десятков миллиардов рублей.

- За арестами губернаторов последуют задержания налоговых преступников?

- Мы не стремимся отправить за решетку любого предпринимателя, который порой вынужден играть по чужим правилам. СК России ведет комплексную работу по декриминализации российской экономики. Мздоимцы-чиновники ничем не лучше, чем бандиты с утюгом. Но следом за ними из бизнеса должны уйти и нецивилизованные игроки. Те, кто не понимают, или не хотят понять, для чего вообще ведется налогообложение.

Задержания будут, сажать не обещаем, но наказывать рублем будем жестко.

Александр Бойко

22 Марта 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/interview/item/1109975>